

南京
纪事

除了拜年歌曲 超市就不能放点新歌?

一到快过年，南京各大超市商场的音乐，就开始放那么固定的几首歌:《恭喜发财》、《发财发福中国年》、《新年好》、《好日子》……循环反复地播放，让每个逛超市的顾客都感觉强烈。有人说，这些歌是年味的代表，如果没有超市里的这些音乐，年味将会更淡。也有人说，整天播那几首拜年歌曲，听着心脏那叫一个受伤，超市就不能放点新歌?

现代快报记者 戎华

每日
一图

力挺

年味离不开过年歌曲烘托

市民张先生告诉记者，腊八节陪老妈去超市采购东西，一个小时购物时间，耳边就剩下“恭喜你发财！恭喜你精彩，最好的请过来，不好的请走开……”这些歌了，于是感觉离过年没几天了。以前那些开心果、杏仁、巧克力柜台，很少看到人选购，一到腊月就人头攒动。

“一听到这些歌，就会不由自主地选购年货，不知道是不是正常心态？”张先生告诉记者，喜庆的过年歌曲听多了，消费就冲动了，“不停地买买买，根本停不下来！中国娃娃祝你……咚……咚……咚……根本就是在暗示我买买买。”

做行政工作的唐雯告诉记者，她特别喜欢过年前后超市喜气洋洋的节日气氛。“很热闹啊，有过年的气氛，现在年味越来越淡，再不烘托烘托，就跟平常没两样了。”

在唐雯看来，超市过年前后播放得比较多的是卓依婷的拜年歌，“我觉得有十几年了，一到春节到处都是她的歌，她好像已经成为春节文化的一个重要元素了，一到春节就会想到她，就好像饺子汤圆。”

“我觉得过年歌曲听着很幸福很温暖。而且年货许多包装都是大红色的，看着喜气。生活如此美好！”90后小赵说：“现在大家都说年味在变淡，可是一到超市，就感觉不是那么一回事。每次一听到‘中国娃娃祝大家恭喜恭禧发财’，‘财神来敲我家门’……就感觉到浓浓的过年气息有木有。”

吐槽

精神污染，有点受不了

对一些市民来说，几首拜年歌曲循环播放，无穷无尽，耳朵有点受不了。

网友“猫猫长”用咆哮体在网上吐槽：“每次过年逛商场超市，放的歌年年都是财神来敲我家门！敲什么啊！逛超市要逛好久的！听一小时这种歌我会崩溃的好吗！而且，是没人写歌了吗？为什么每年没有更新的！财神来敲我家门！娃娃来点灯！再敲下去我家的门要烂了！现在用电灯了！小孩子不要玩火！全都回家写作业！”

南京网友“什么什么2010”说：“每年从圣诞节前半个月开始，整个人都不好了，无论走到哪里，都是铃儿响叮当的声音。然后好不容易熬过了圣诞节，农历新年就要来了，到处又变成拜年歌曲。”

南京地方台的广告整天都是××饭店订年夜饭、年货大展销之类的，脑子就快爆炸了。”

其实，整天在超市的工作人员也好不到哪儿去。新街口一家超市的收银员小吴告诉记者：“我们商场要连续放两个月的过年歌曲。走到哪里都能听到，上厕所也不例外，音箱就在头顶，厕所都上不出来啊。”

知乎网友“言雀”认为：“节奏稍快的音乐，会加快人的运动节奏，同样也会提高人的购买欲，所以在客流高峰时适当播放节奏放快的音乐，可以鼓励顾客加速消费或采购动力，缩短顾客在店内的停留时间。拜年歌曲既应景，又符合节日前后的快节奏，所以长盛不衰。”

人物
笔记

南京男孩像榴莲 如不深爱，就请远离

南京的男孩子，用他们自己的话说，个个都是小杆子。有时候爱在姑娘面前“耍酷”，但这并不是爱出风头，南京人自己理解的就是“潇洒”。虽然在部分外地人眼中，南京话中一些粗俗的词儿，让南京男孩看起来有些“不正经”，但就像榴莲，闻之怨其臭，扒开果皮，便会由衷赞其香。

实习生 陈娟 现代快报记者 戎华



本版图片除署名外，均为资料图片

有时较“甩”，但甩中带稳

不少南京男孩子，小时候都扮演过“活闹鬼”的角色。比如冬天在夜里偷偷潜进物理实验室，拿个酒精灯，第二天放在抽屉里取暖；还有的把班上一个男生的自行车藏起来，在月牙湖边画个地图让他放学自己去找。虽然长大后的这批男孩，仍是大大咧咧，有些甩，但甩中带稳。“哎呀，你到哪块去啊？这么急急忙忙的，干什么事啊？”当一个南京男孩很“甩”地跟你招呼，别怀疑，你就是他全力守护的好兄弟。

话糙人不糙，重信用 爱助人

在南京，有一种啰嗦叫韶，有一种自大叫夹生，有一

种讨厌叫犯嫌，有一种丢人叫活丑。当然最让南京男孩朗朗上口的那些话，虽然听上去糙了点，但是南京男孩人却不糙。

“有次邻居男孩答应为空给我整整电脑，过了几天，我都忘了这事，可他居然专门带了一个‘大侠’来帮我捣鼓电脑。”提到南京男孩的乐于助人，张小姐竖起了大拇指。

有些“歪才”，爱好玩音乐

南京男孩，不少人还是“歪才”。张小姐告诉记者，之前对门那家的孩子喜欢打架，虽然才来南京一年，却已看到他因为打架流了三次血了。“有天下雨，我听见一阵很好听的琴声，正巧上楼到他家，我按门铃后，琴声却停了，接着就是那个男孩开了

门，原来刚才弹琴的正是他，又是一次没想到。”

收入不算高，但经济适用

虽然南京男孩的收入普遍抵不过北上广，但他们没有那么多私心杂念。大多数南京人，只想在这座城市，过着安逸、自在的生活。

南京男孩有些不修边幅，除非出席什么重要场合会穿得精细一些外，更多时他们喜欢随心所欲地穿衣服。而南京男孩的“暖”是出了名的。像每天接送女友上下班，顿顿送吃的啥的，这都不算个事儿。还有南京作家，“文艺暖男”张嘉佳的那些温情文艺的“睡前故事”，更是温暖了无数女生的心。

南京男孩，会不断地给身边人一些惊喜，生活得有滋也有味。

美食
密探

100元品尝 烹饪大师的豆腐宴

“100元品总厨拿手绝活美食品鉴会”第三站、南京小厨娘“你没吃过的豆腐”主题豆腐宴2月1日将惊艳登场。

豆腐宴包括鸡汤菊花煨豆腐、古法文思豆腐羹、湘味小炒嫩豆腐、笼仔珍珠米豆腐、厨娘私房烩豆腐等，汇集了川、湘、苏等多个地区不同风味的20道豆腐美食，其中最值得期待的是鸡汤菊花煨豆腐。

据说这道豆腐首先要将豆腐切成菊花造型，然后上笼蒸一下再放到鸡汤里，加上松茸菌小火慢慢炖。中国烹饪大师、该店总厨刘峰对记者说，这道菜对刀工的要求相当高，没有十年、八年的功夫切不出漂亮的菊花造型，另外松茸菌属于高档食材，目前市面的价格很高，没有1400元/斤根本买不到。

豆腐宴将由该店三位中国烹饪大师主理，绝对史无前例，欢迎吃货拨打96060热线踊跃报名。会上网的吃货可以登录微博与“@老夏逛菜场”或搜索“kbxian”关注老夏的微信报名。

现代快报记者 夏天